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Постановка проблеми. У реалізації страте-
гічної мети, що постає перед Україною у 

зв’язку з її входженням до Європейської спіль-
ноти як повноправного партнера, іноземна мова 
набуває ролі інструментарію, без якого немож-
ливо розв’язати це серйозне завдання. Тому під-
вищення ефективності вивчення іноземної мови 
має важливе соціально-економічне значення 
для майбутнього країни. Процеси реформування 

національної системи освіти України вимагають 
оновлення й модернізації навчальних техноло-
гій і методів навчання. Особливої актуальності 
в сучасних умовах розвитку ринку набувають 
інтерактивні методи навчання, які стимулюють 
до інноваційних змін у культурному і соціальному 
середовищі. Ці методи є активним відгуком на 
проблемні ситуації, які виникають як перед окре-
мою людиною, так і перед суспільством в цілому.
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Аналіз останніх досліджень і публікацій. 

Впровадження комп’ютерів у сферу освіти змі-
нює форми, зміст, засоби навчання, наближує 
його до реалій сучасного життя. Про специфіку 
застосування комп’ютерних технологій в про-
цесі викладання іноземної мови згадує зокрема 
Б.С. Гершунський [1], а психолог Б. Ломов [5] 
визначає, що комп’ютер є знаряддям людської 
діяльності, застосування якого якісно змінить 
можливості пізнання, збільшить накопичення й 
застосування знань та вважає, що його викорис-
тання як засобу пізнання людини означає появу 
нових форм мислення, мнемічної, творчої діяль-
ності, що можна розглядати як фактор історич-
ного поступу психічних процесів людини. Велику 
увагу дослідники приділяють використанню 
комп’ютера при вивчені дисциплін мовознавчого 
циклу (В. Ізвозчиков [2], В. Редько [8], В. Різун 
[9]). Зокрема, В.Ізвозчиков відмічає, що вико-
ристовуючи ЕОМ, мовознавець може автомати-
зувати трудомісткі, але найнеобхідніші для його 
наукової і навчальної діяльності операції. Праці 
таких вчених, як I.B. Городянський, О.Ю. Уваров 
[10], С.В Фадєєв [11] свідчать, що стрімке втру-
чання комп’ютерів у життя та процес навчання 
зокрема примушує викладачів іноземних мов 
вирішувати проблеми,про які десять років тому 
жоден лінгвіст не підозрював. 

Виділення невирішених раніше частин 
загальної проблеми, яким присвячується стаття. 
В даній статті спробуємо уточнити принципи 
використання комп’ютерних технологій у навчанні 
іноземної мови, визначити ступінь складності 
використання комп’ютерних навчальних програм 
у самостійному вивченні іноземної мови, а також 
визначити етапи впровадження інноваційних тех-
нологій та їх застосування в навчанні мови.

Мета статті. Головна мета даної роботи поля-
гає у поясненні методики навчання діалогічного 
мовлення та розвитку комунікативних здібнос-
тей студентів, а також доцільність використання 
технічних засобів у навчальному процесі з іно-
земної мови. 

Виклад основного матеріалу. Особливості 
сучасного етапу розвитку освіти в Україні потре-
бують впровадження розвинених форм і методів 
навчання, що сприяють становленню особистості 
студента. У вищих навчальних закладах пере-
вага віддається активним методам навчання, які 
спрямовані на формування у студентів самостій-
ності, гнучкості, варіативності, критичності мис-
лення. Найпотужнішим джерелом пізнавальної 
активності студентів, розвитку їхніх творчих зді-
бностей, інтересів, умінь і навичок та інших інте-
лектуальних чинників є сьогодні нові інноваційні 
технології. Актуальним стає питання розробки і 
впровадження моделей гуманно зорієнтованого 
навчання і виховання студентів на основі широ-
кого використання комп’ютерних технологій, 
зокрема мультимедіа, що дадуть змогу студенту 
у повній мірі реалізувати його природний освіт-
ній, соціальний і духовний потенціал та забезпе-
чать активізацію всіх сфер діяльності, у першу 
чергу навчально – пізнавальної. Однією з найсут-
тєвіших переваг впровадження таких моделей в 
практику навчання є можливість в повній мірі 
реалізувати методи індивідуалізації і диферен-
ціації. Врахування індивідуальних особливостей 

студентів, їх суб’єктного досвіду дозволяє обрати 
для кожного оптимальний шлях навчання. 

Сьогодні велике зацікавлення викликає збіль-
шення ролі іноземної мови в діяльності випус-
кників вищих навчальних закладів. Специфічний 
внесок іноземної мови в розвиток студента поля-
гає передусім у тому, що в процесі навчання цього 
предмету людина з’ясовує способи оформлення 
думки, пізнає функціонування мови як засобу 
спілкування. Іноземна мова благотворно впливає 
на культуру спілкування рідною мовою і є важли-
вим засобом формування всебічно розвиненої осо-
бистості; вона наближає обстановку навчального 
процесу до реальних умов, що породжує потребу 
в знаннях та їх практичному застосуванні й забез-
печує особисту зацікавленість студентів, перехід 
від пізнавальної мотивації до професійної. Окрім 
зазначених вище функцій іноземної мови в роз-
витку особистості, ми виділили ще кілька її спе-
цифічних функцій, а саме: іноземна мова служить 
засобом розширення диференціації й уточнення 
категоріального апарату; розвитку пізнавального 
інтересу й формування професійної спрямова-
ності; розв’язання комунікативних, пізнавальних 
і професійних завдань [4, c. 43-45].

Професійна діяльність характеризується 
високим рівнем професійної мотивації. Процес 
її формування зумовлений особистою зацікавле-
ністю студентів, рівнем їх пізнавальної мотива-
ції. Враховуючи велику і серйозну зацікавленість 
студентів інформаційними технологіями, можна 
використовувати цю можливість як могутній 
інструмент розвитку пізнавальної та професійної 
мотивації на заняттях з іноземної мови.

Важливим чинником успіху є розуміння того, 
що мова найкраще засвоюється тоді, коли сту-
дентам пропонується індивідуальна методична 
увага й участь, які ґрунтуються на аналізі осо-
бистісних навчальних потреб і відповідальності.

Комунікативна спрямованість у навчанні 
іноземних мов – це створення умов для мов-
леннєвої взаємодії. Таким чином, такі умови та 
потреби сучасного життя зумовили виникнення 
нового напряму у вивченні іноземної мови – 
застосування таких інноваційних технологій, як 
комп’ютеризоване навчання.

Робота з комп’ютером не тільки сприяє під-
вищенню пізнавального інтересу та інтересу 
до навчання, а й дає можливість регулювати 
подання навчальних завдань за ступенем склад-
ності, заохочення до правильних рішень. Крім 
того, комп’ютер дає змогу повністю усунути одну 
з найважливіших причин негативного ставлення 
до навчання – неуспіх, зумовлений нерозумінням 
матеріалу або проблемою недостатнього знання 
предмету. Саме цей аспект передбачений авто-
рами багатьох комп’ютерних навчальних про-
грам. Тому, хто навчається, надається можливість 
використовувати різну довідкову літературу і 
словники. Працюючи на комп’ютері, студент має 
можливість довести розвязок задачі до кінця, 
спираючись на необхідну допомогу [7, c. 11-14].

Використання комп’ютера при навчанні ауді-
ювання дає можливість кожному студентові чути 
іноземну мову. При навчанні говоріння кожен 
студент може вимовляти фрази в мікрофон. При 
вивченні граматичних явищ кожен студент може 
виконувати граматичні вправи, має можливість 
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розгадувати кросворди, чайнворди, займатися 
пошуком слів, виконувати ігрові вправи.

Сфера застосування комп’ютера в навчанні 
іноземних мов широка. Він може бути ефективно 
використаний для ознайомлення з новим мовним 
матеріалом, новими зразками висловів, а також з 
професійним спілкуванням іноземною мовою. На 
етапі тренування і на етапі застосування сфор-
мованих знань, навичок, умінь комп’ютер може 
бути використаний в найрізноманітніших кому-
нікативних завданнях і навчальних професійних 
ситуаціях з урахуванням особливостей студентів.

Комп’ютер може створювати оптимальні умови 
для успішного освоєння програмного матеріалу, при 
цьому забезпечується гнучке, достатнє і посильне 
навантаження вправами всіх студентів у групі. 
Крім того, важко переоцінити роль комп’ютера як 
засобу здійснення контролю діяльності студентів з 
боку викладача, а також як засобу формування і 
вдосконалення самоконтролю.

Важливою особливістю комп’ютера в 
навчально-виховному процесі з іноземної мови є 
те, що він може бути «співбесідником» студента, 
тобто працювати в комунікативно-спрямованому 
діалоговому режимі і певним чином, наприклад, 
за допомогою графічних засобів, аналізатора і 
синтезатора мови заповнювати відсутність при-
родного комуні канта, моделюючи та імітуючи 
його мовленнєву поведінку.

Отже, комп’ютеризоване навчання на уроках 
іноземної мови реалізується на таких принципах як:

– індивідуалізація (можливість персонально
працювати з кожним студентом)

– диференціація (можна обирати та пропо-
нувати студентам необхідні варіанти навчальних 
завдань певної складності й кількості та у такій 
послідовності, що відповідає їхнім пізнавальним 
можливостям, рівню знань та умінь)

– інтенсифікація (наявні різні засоби пре-
зентації навчального матеріалу, його структу-
рування із широким залученням інтерактивних 
видів і форм робіт).

Серед головних дидактичних функцій, 
що можуть бути реалізовані за допомогою 
комп’ютерних технологій, треба назвати такі:

Пізнавальна. Так, наприклад, використову-
ючи комп’ютерні технології та Інтернет, можна 
отримати будь-яку необхідну інформацію, а 
застосування навчальних програм, на яких відо-
бражені текст, звук, зображення, відео сприяє 
пізнавальній активності студентів.

Розвивальна. Робота студентів з навчальною 
програмою сприяє розвитку таких необхідних 
пізнавальних процесів, як сприйняття, логічне 
мислення, пам’ять, уява.

Тренувальна. За допомогою комп’ютерних 
програм учні мають можливість самостійно у 
нетрадиційній формі тренуватися та перевірити 
свій рівень знань та умінь з певної теми, визна-
чити конкретні прогалини, усунути їх.

Діагностична. Використовуючи комп’ютерні 
технології, викладач має змогу швидко здійснити 
контроль та з’ясувати рівень засвоєння навчаль-
ної теми студентами.

Комунікативна. Під час роботи з навчальними 
програмами, ведучи діалог з комп’ютером, сту-
денти долають бар’єр боязливості. У них фор-
мується добре ставлення до предмету, вони ово-

лодівають значним базовим рівнем спілкування 
іноземною мовою.

До комп’ютерних програм як засобів навчання 
висуваються наступні вимоги: 1) необхідність 
відповідати тим же дидактичним вимогам, що 
й традиційні навчальні посібники (науковість, 
систематичність,послідовність та ін.); 

2) відповідність навчальній програмі з дисци-
пліни у ВНЗ; 

3) функція урізноманітнення форм і методів
навчання, створення умов для підвищення розу-
мової активності студента; 

4) зрозумілість програми як викладачам, так
і студентам; однозначне сприйняття інформації, 
що виноситься на екран.

При вивченні мови етапи уроку повинні від-
повідати етапам оволодіння мовним матеріалом 
(сприйняття мови, її аналіз, закріплення та вико-
ристання у мовленні). Перша фаза передбачає 
сприйняття мови (мотивацію учнів, підготовку 
через зняття лексичних та граматичних труд-
нощів, попереднє читання або прослухування, 
перевірка розуміння). Етап аналізу мови вклю-
чає виокремлення і пояснення певних мовних 
феноменів, пояснення граматичних та лексичних 
правил тощо. На етапі закріплення виконуються 
вправи на окремі мовні явища. На заключній фазі 
вивчений матеріал використовують у мовленні в 
різних комунікативних ситуаціях.

Вчені вважають, що мультимедійні засоби 
навчання є універсальними, оскільки можуть 
бути використаними на різних етапах уроку: 
під час мотивації як постановка проблеми перед 
вивченням нового матеріалу, у поясненні нового 
матеріалу як ілюстрації, при закріпленні та уза-
гальненні знань, для контролю знань.

Використання навчальних комп’ютерних про-
грам дає змогу викладачеві перекласти частину 
своєї роботи на комп’ютер, роблячи при цьому 
навчання більш цікавим, різноманітним, інтен-
сивним. Але комп’ютер не замінює викладача, а 
тільки доповнює його, бо викладач постійно кон-
сультує студента. 

Однією з найбільш дієвих форм навчання є 
створення мультимедійних Power Point презен-
тацій. Застосування комп’ютерних презентацій на 
заняттях уможливлює ввести новий лексичний, 
професійно орієнтований матеріал у найбільш 
захопливій формі, реалізується принцип нао-
чності, що сприяє засвоєнню інформації. Само-
стійна творча робота зі створення комп’ютерних 
презентацій розширює запас активної лексики 
професійного спілкування.

Завдання модернізації освіти не можуть 
бути розв’язані без оптимального впровадження 
інформаційних технологій у всі її сфери. Вико-
ристання інформаційних технологій дає поштовх 
розвитку нових форм і змісту традиційних видів 
навчальної діяльності. Робота з комп’ютером 
повинна бути організована так, щоб з перших 
же занять вона стала могутнім психолого-педа-
гогічним засобом формування мотиваційного 
плану діяльності студентів, засобом підтримки і 
подальшого розвитку їх пізнавального інтересу 
до предмету та майбутньої професії.

Таким чином, впровадження та застосування 
комп’ютерних навчальних програм на уроках 
англійської мови це:
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– ефективний допоміжний технічний наочно-

слуховий засіб;
– допоміжний засіб навчально-пізнавальної

діяльності студентів;
– засіб підвищення мотивації та бажання сту-

дентів вивчити мову;
– швидкий та ефективний засіб оцінювання

та контролю знань, вмінь та навичок студентів;
– засіб підвищення інтерактивної та комуні-

кативної діяльності.
Висновки з даного дослідження. Отже, засто-

сування на заняттях комп’ютерних навчальних 

програм – це досить ефективний та доціль-
ний засіб у навчанні студентів іноземної мови, 
спрямований на розвиток комунікативних зді-
бностей студентів. Крім цього, використання 
комп’ютерних технологій у викладанні іноземної 
мови дає змогу відійти від традиційних форм 
навчання й підвищити індивідуалізацію навчаль-
ної діяльності студентів, оптимізувати засвоєння 
мовних структур та граматичних правил, а також 
подолати монотонність заняття при формуванні 
мовленнєвої та комунікативної компетенції сту-
дентів при навчанні іноземної мови.
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Аннотация
В статье рассматриваются главные принципы компьютеризованной учебы иностранного языка. Пода-
ется характеристика коммуникативной направленности в учебе иностранных языков. Продемонстри-
ровано использование новейших информационных технологий как средство интенсификации и опти-
мизации учебно-познавательной деятельности.
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USING OF THE LATEST INFORMATION TECHNOLOGIES FOR TEACHING 
OF FOREIGN LANGUAGE OF PROFESSIONAL COMMUNICATION

Summary
The article deals with the main principles of foreign language learning with the help of the computer. 
Communicative trend of foreign language teaching is explained. The use of the latest information 
technologies as the means of intensification and optimization of educational and cognitive activity is shown.
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